

В 30-е годы произошли коренные изменения в организации государственной статистики.

Центральное статистическое управление БССР согласно постановлениям ЦИК и Совета народных комиссаров Белорусской ССР от 27 февраля 1930 года было ликвидировано, и весь его аппарат вошел в состав Государственной плановой комиссии при СНК БССР. Были упразднены окружные статистические бюро с передачей их функций плановым комиссиям при окружных исполнительных комитетах.

10 марта 1932 года СНК СССР утвердил «Положение о республиканских, областных (краевых) органах народнохозяйственного учета», согласно которому для руководства народнохозяйственным учетом и статистикой в СССР было создано Центральное управление народнохозяйственного учета Госплана СССР (ЦУНХУ) и учреждены его органы в республиках: управления народнохозяйственного учета союзных и автономных республик, краев и областей, районные и городские инспектуры народнохозяйственного учета. В числе основных задач созданных органов указывалось «систематическое наблюдение за ходом выполнения народнохозяйственного плана».

22 июня 1933 года Управление народнохозяйственного учета при Государственной плановой комиссии БССР реорганизовано в Управление народнохозяйственного учета БССР.



Органами статистики в тот период были выполнены крупные статистические работы всесоюзного значения: перепись промышленного оборудования (1932, 1934 годов), инвентаризация земель (1932, 1934), перепись скота (1932, 1935), перепись машин и орудий в сельском хозяйстве (1934), перепись товарных складов (1930), розничной сети (1932), общеторговая перепись (1935), перепись коммунальных предприятий и городского благоустройства (1932).

